
XXX. évfolyam. 24. szám. Vácz, 1908. június 11.

VACZIEOZLÖIY
POLITIKAI fiS TÁRSADALMI HETILAP-

Előfizetési ára: Egész évre 12 kor., 
félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 24 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
KONCZ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesegyház-tér' 7. sé

/J VVr7- & ' *
Megjelenik minden csütörtökön. 

Nyilt-lér sora 60 fillér. 
Hirdetések árszabály szerint.

Magánügy-e a vallás ?
4. A nemzetek nagyságának lét­

feltételé.
A vallás, mint eddig kimutattuk, nem­

csak az összetartó kapcsot, melylyel lé­
tezését biztosítja az állam, nemcsak az 
alapot, mely nélkül fenn nem állhat, 
nyújtja, hanem annál sokkal többet ! 
Létében segíti, jólétét előmozdítja, s min­
den eszközét, mely rendelkezésére áll, az 
állam javára használja. Az emberi lélek 
nemcsak életet ad a testnek, hanem azt 
vezeti, irányítja, s czéljához juttatja. Épen 
igy tesz a vallás is az állammal. S mi­
ként a test. nem tehet semmit a lélek 
ellen anélkül, hogy saját magát is ne 
sújtaná, igy az állam sem tehet semmit 
a vallás ellen anélkül, hogy magamagát 
is a veszedelembe ne sodorná. Példákkal 
most. az egyszer nem akarok szolgálni. 
Nyitva mindenkinek a szeme, s ha látni 
akar, láthat annyit, hogy meg is csömö­
rölhet tőle. Mindaddig, mig államok fog­
nak létezni, szükségük lesz a vallásra ép 
úgy, mint az egyes emberekre is szük­
ségük van, kikből az állam alakul. A 
vallás az állam talpköve, alapja, mert 
oly elveket, tanokat, igazságokat hirdet, 
melyek felülkerekednek minden emberi 
szeszélyen, melyek kizárnak minden csel­
fogást, s lehetetlenné tesznek minden ra­
vasz számítást; oly elveket, melyek erőt, 
tekintélyt kölcsönöznek a törvényhozónak 
és az általok alkotott törvényeknek; oly 
elveket, melyekből a tiszta erkölcs folyik, 
mely nélkül az állam fenn nem állhat. 
A valláson alapul minden; ez tette nagy- 
gyá és dicsővé a nemzeteket, ez kölcsön­
zött nekik hatalmat és tekintélyt, ez tette 
szorgalmassá és gazdaggá a népeket, mert 
keblén melengette a munkásságot, a tü­
relmet és engedelmességet. Azért mon­
dotta Faubét az 1779-iki franczia forra­
dalom egyik hírhedt vezére: „Legelső 
törvényetek, mely minden törvény alapja, 
a vallás legyen.” Oly szorosan összefügg 
a vallás az állam fogalmával, hogy a 
múlt század legnagyobb embereinek 
egyike: Waschington azt mondá egy al­
kalommal : „Nincs abban hazaszeretet, 
ki elveti a vallást.” Talán ő reá gon­
doltak a mi demokratáink, mikor önma­

gukat elnevezték „hazátlan bitangoknak.” 
Igazuk van, kiknek nincs vallásuk, azok­
nak hazájuk sincs, mert a vallás tanít 
az édes hazaföld szeretet érc is.

E remek világot azért teremtette az 
Isten, hogy hirdesse dicsőségét, véghe­
tetlen bölcseségét s mérhetetlen jóságát. 
Aztán benépesítette e földet az Úr, be 
olyjnagyszerűen, hogy jobban senki sem 
tehette volna. Utoljára hagyta az embert, 
keze műve remekét, a teremtés koroná­
ját, saját magának hasonmását. Teste 
legszebb, legarányosabb minden teremt­
mény között., s lelke, melylyel egy te­
remtmény sem dicsekedhetik, felemeli 
az égig, fel egész az — Istenig. Ural­
kodhatott. volna itt, mert erre volt hi­
vatva, de elveszté a fonalat, melyet az 
Ur kezébe adott és leesett a mélybe, le 
a többi állatok közé. Idelent pedig elfe­
ledkezett az Istenről, s magamagát, tolta 
előtérbe, s minden cselekedetének rugója 
az élvezet és haszon volt. Ezek meg­
szerzésében pedig akadályt nem ismert, 
eltiporta a gátakat, még akkor is, ha ezt 
még oly hallatlan és vakmerő gazságok 
árán tehette csak meg. (Milyen ecclatáns 
példa a mostani Lujza-utczai eset is.) Az 
esze eltompult s a dicső embernek vége 
volt. Az Isten azonban megsajnálta ez 
engedetlen teremtményét, leszállt hozzá, 
ismét magához emelte, a fonalat újból 
a kezébe adta, hogy e mellett haladhas­
son. S e fonál az Ő tanítása — a val­
lás. Ez tanítja az embert arra, hogy ő 
nem független lény, hanem Isten te­
remtménye, s ezért alázza is meg ma­
gát ; ne hordja oly magasan a fejét, ha­
nem ismerje be, hogy felette is van még 
egy nagyobb hatalom : az Isten. Ez véste 
a szivébe, hogy a többi ember is ép oly 
teremtmény, mint ő, ép úgy magán vi­
seli az Isten képét, mint mindegyikünk. 
Ez vette rá, hogy a többiekkel szemben 
is úgy kell viselkedniük, mint egy Atyá­
nak a gyermekeivel, hogy mindenki test­
vér és nem ellenség. Szabadság, az egyen­
lőség és testvériség hangos hirdetői, kik 
előtt a hit humbug és sötét pogánykori 
butaság — hányszor teszik nevetségessé 
elveiket. Hányszor épen a testvériség ál-

arcza alatt tesznek tönkre nem egy em­
bert, hanem egy egész családot, mikor 
kimondják az apára a bojkottot. Miért ? 
Azért, mert csak az a testvér, ki úgy 
tánczol, mint ahogy fütyülnek odafennt 
a vezérek, — mert csak annak van sza­
badsága, ki magára veszi a szakszerve­
zeti urak szelíd igáját, s csak annak 
van egyenlősége, ki úgy tudja elkápráz­
tatni ezrek szemeit, mint ahogy az egy­
néhány unser einer embernek sikerült. 
Csakugyan rá illik a közmondás annyi 
ezer felebarátunkra: vakulj magyar . . .

Kérdezzük meg a nőket, akarnak-e 
vallástalanok lenni ? Azt hiszem, ezt a 
kérdést nem mernék felvetni annak az 
elvnek hirdetői sem, kik kérkednek azzal, 
hogy a vallás csak magánügy lehet. 
Nem pedig azért, mert csúfos kudarezot 
vallanának, hisz legtöbbet köszönhet a 
vallásnak a nő, az anya, a honleány, s 
ez nincs talán az állam javára? Nézzük 
csak a mai modern Francziaországot. 
Dijat tűznek ki annak az anyának, ki 
egészséges fiú gyermeket szül, s az, ki­
nek 6 fia van, már nagy kitüntetésben 
részesül. Jó anya nélkül pusztul a tár­
sadalom, s Francziaország rémülve veszi 
észre, hogy évről-évre nemhogy szapo­
rodnék a népessége, hanem rohamosan 
fogy. És ugyan mi a nő vallás nélkül? 
Semmi egyéb, mint eszköze a férfinak, 
eszköze a vad szenvedélynek, eszköze a 
bűnnek, s minden más fertőnek és pi­
szoknak. Rabszolgává alacsonyul, kinek 
keserűség az élete, s üröm minden percze. 
Ura, korlátlan birtokosa, azt teheti vele, 
amit akar, s senkinek sem felelős tettei­
ért. Mert ugyan melyik szegény asszony 
mer panaszkodni férje durvaságairól ? 
Hiszen jól tudja, hogy akkor, vagy sza­
bad az út, vagy pedig még nagyobb 
brutalitásnak néz elébe. Már pedig a nő 
szivében még él a hit, a szeretet, mely 
nem engedi, hogy gyermekeit elztilleni 
lássa, s igy inkább tűr, szenved mind­
addig, mig össze nem roskad. S lám a 
vallás mit tesz! — azt mondja, az asz- 
szony ép oly ember, mint a férfi, egyen­
rangú a férjjel. Ugyanoly jogai vannak 
a családban a feleségnek, mint a férjnek.



S mivel hivatása nemes, embereket ne­
velni, azért ép oly tiszteletben és be- 
estllésben kell részesülnie, mint az apá­
nak. Nem lehet vak eszköz, nem lehet 
játékszer, hanem egyenrangú házastársi 
S mire vezet mindez? A házasság fel- 
bonthatatlanságára, mely biztosítja a 
gyermekek nevelését is. A házasság, 
vagyis a család, pedig alapja az állam­
nak, azért ha elvetjük a vallást, elvetjük 
a család alapját, a nőt odadobjuk a férfi 
rabszolgájának, s igy megfosztjuk az ál­
lamot alapjától.

A vallás az, mely megteremti a jó 
egyetértést a király és alattvalók között. 
Mert mig a szent olaj. melylyel az ural­
kodó fejét felkenik, valóságos bűvkörrel 
veszi körül személyét, s a köteles tiszte­
letet és engedelmességet növeli az alatt­
valókban, addig az uralkodókban feléb­
reszti a gondolatot, hogy minden hata­
lom az istentől jön, avval visszaélni nem 
szabad. Az ilyen államból, hol ez a 
egyetértés uralkodik, a jólét s boldogság 
bizonyára nem marad el.

A vallás vezérli a kórházakba azokat 
a gyenge nőket, kik lemondva az élet 
minden kényelméről és gyönyörűségéről, 
egész életükre oda lánczolják magukat a 
szenvedő emberiség ágyához. Még a po- 
gányok is elismerik a mi vallásunknak 
e magasztos erejét, mert ők is ismerik 
a felebaráti szeretet e megtestesült an­
gyalait.

A vallás irtja az elkérgesedett szivek­
ből a konkolyt és a felburjánzott tövi­
seket ott a fegyházak czelláiban, s viga- 

elviselhetővé teszi azszávai egyrészt
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Két morva.
— Irta: UUNAl’AHTI. - 

(Folytatás.)

Maróthy családja és rokonsága megadta magát 
sorsának, de mégis nagyon fájt nekik és bán­
totta őket az, hogy a családfő ártatlanul szen­
ved s a szép vagyonban garázdálkodik a gőgös 
morva, ki Maróthy hűséges régi cselédségét az 
utolsó emberig meg akarta tartani, de ezeket, 
miután kijelentették, hogy az új gazdát nem 
szolgálják, minden további marasztalás mellő­
zésével továbbította s benépesítette az uradal­
mat és úrilakot saját hazájából ide vándorolt 
munkásokkal: morvákkal.

A birtokot nem nevezték másképen a kör­
nyék lakói mint: „Új morva országnak.“ A 
gazdaságba új felügyelőt keresett az újdonsült 
birtokos, még pedig olyant, ki a tartománybeli 
nyelvet értse a morván és németen kívül. 
Vicevszky zsandárnak szolgálati éve letelt s 
jelentkezett a mindenható főnőknél az állomás 
elnyerhelése végeit, akit, miután bebizonyította, 
hogy magyarul is tud, azonnal alkalmazott is. 
Ez volt az a zsandár, aki átlátott annak ide­
jén a szitán, de eddig nem volt tudomása ar­
ról, hogy Maróthyval milyen gazságot követ­
tek el. Mikor megtudta a történteket, azonnal 
elhatározta, hogy ezt az égbekiáltó igazság 
talanságot megtoroltatja s a szegény ártatlanul 
szenvedő embert megszabadítja. Mindezeknek
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ottani nehéz életet, másrészt pedig a 
bűnbocsánat hirdetésével reményt gyújt 
a szerencsétlenek szivében arra. hogy 
még tisztes, becsületes életet is folytat­
hatnak, hogy ha onnan kiszabadulnak.

A vallás állhat útjába a mindent fel­
forgatással fenyegető szoczializmusnak is, 
mint azt Karácsony alispán maga is el­
ismerte egyik körrendeletében, melyet a 
főszolgabirákhoz intézett, s melyben 
kérve-kéri a vallás szolgáit a papokat, 
hogy ők álljanak szembe a szoczializ- 
mussal, mert csak a vallással lehet itt 
valamit elérni.

A vallás, a hit gyújtott világosságot 
egyes emberek lelkében, s ihlette őket 
világhírű műveik megteremtésére. Törté­
neti tény, hogy az a nemzet gazdag mű­
kincsekben, hol a vallás virágzott — 
hol a hit ösztökélte az embereket a te­
remtésre — mig a vallástalan nemzet 
maradt a maga egyszerűségében, hogy 
ne mondjam: a sötétségben. Mert ugyan 
ki mesélhetne a nemzetek ezer éves tör­
ténetéről, ha nem lettek volna krónikás 
szerzetesek, kik mindazt feljegyezték, amit 
láttak és hallottak? Ezek nélkül csak 
azt tudnók. hogy élünk, de hogy miként 
éltünk, arról fogalmunk sem volna. Szin­
tén történeti tény, hogy az oly államok, 
melyek vallástalanokká lettek, elvesztet­
ték érzéküket a tudomány, a művészet 
iránt, sőt azt is tönkre tették, mit előbb 
remekbe alkottak. A vallásos állam mű­
velt állam. Minél jobban pártolja vala­
mely állam a vallást, annál inkább kezd 
feltűnni, annál inkább kezd vezérszerepet 
játszani. Hogy a vallás melegágya a sö-

d u ez Ara az, állást elfoglalta s saját gazdáját 
feljelentette a főtörvényszéknél. Teliette ezt 
annál is inkább, mert Filusz.tek zsandárpa- 
rancsnok abból a pénzből, amit Hanzitól a 
hallgatásért kapott, — addig, amig benne tar­
tott, — mindig ivotf s igy egy alkalommal ki­
beszélte az. egész véghezvitt dolgot a zsandár- 
kamerádoknak a titokban való megbeszéléssel 
együtt Vicevszky mindezt leírta magának 
annakidején, de leírta mindazoknak a nevét 
is, akik Maróthy elfogatásakor jelenvoltak a 
házkutatásnál és azokét is, kik Filusz.tek fecse­
gésének fültanúi voltak.

A főtörvényszék — dacz.ára annak, hogy a 
feljelentő nem nevezte meg magát, — elren­
delte a vizsgálatot s mily nagy volt Hanzinok 
a meglepetése, mikor a tanúk sorában meg­
pillantotta saját birtokának felügyelőjét is. 
Hanzi azt hitte, hogy a Maróthy család keresi 
igazát s visszaköveteli a jogérvényesen elár­
verezett birtokot, tehát jókedvvel ment el a 
vizsgálatra. Jóllehet sok czimborája voll neki 
a felsőbb hivatalokban, kiknek nagyon sok 
alkalommal tett — nem baráti, hanem, honfi­
társi szívességet a tartományban, de azért nem 
akadt egy sem ezen czimborák között, aki 
elárulta volna Hanzinak a vádpontok bárme­
lyikét is. Hiába! féltette mindegyik a saját 
bőrét és kenyerét. Hanz.it mindenki elveszett 
embernek tartotta, csak ő maga nem tudta 
azt, hogy a pohár megtelt s bele többet töl­
teni nem lehet. Egész jókedvűen szólította 
meg Filuszteket, — kivel a Maróthy eset óta 
bizalmas lábon állt, — s megkérdezte tőle,

tétségnok. őskori butaságnak, ina már 
csak sokat hangoztatott frázis, melynek 
igazságáról a mellette tülekedők sincse­
nek meggyőződve, de hogy mondjanak 
valami nagyot, hát tele kiabálják a vilá­
got, s azt hiszik, hogyha nem is idővál­
tozás, de rendszer fordulás lesz belőle. 
Csak várják — várhatják az utolsó íté­
letig, mert azt az igazságot, hogy a val­
lás az állam alapja, a nemzet nagysá­
gának létfeltétele soha megdönteni nem 
fogják. A vállás tehát magánügy nem 
lehet sohasem !

(Vége)

Dr. Wimmerth Béla.

Jskolaszéki gyűlés.
Szép látogatottság s élénk érdeklődés mel­

lett tartott gyűlést a róm. kath. Iskolaszék 
múlt vasárnap Schmidt János kanonok elnök­
lete alatt. A gyűlés főtárgya az ifjúsági könyv­
tár szervezése s a polgári iskolai tandíj ren­
dezése volt.

Előbbi pontnál határozatba ment, hogy 
ezen könyvtárak f. évi szept. hóban életbe 
lépnek s könyvek egyelőre 800 Ív költségen 
szereztetnek be.

A másik pontnál tekintettel arra, hogy az 
iskolákat az 1907. törvény értelmében fel kell 
szerelni s a tanítók lakbére emelve lett, to­
vábbá arra, hogy a minden téren mutatkozó 
drágaság folyvást több kiadást kivan : a pol­
gári iskola növendékeinek tandija kétszeresre 
emeltetett fel és pedig a helybeli kath. vallási) 
növendékeké évi 40, a vidékiek és másval- 
lásúaké évi 80 koronára. így aztán a tandíj 
körülbelül oly magas, mint más polgáii isko­
láknál. Mely határozat főhatósági jóváhagyásra 
lesz fölterjesztendő.

Jelentés tétetett továbbá a temetői fű el­
adásáról s a torna és ének tanításról, rae-

hogy miféle ügyben s mire nézve fogják őt 
kihallgatni? — Filusz.tek félve, fogvaczogva 
kinyögött annyit, hogy Maróthynak hamis vád 
alapján történt elitéltetésére vonatkozólag fog­
nak itt vizsgálatot tartani, s ha bebizonyul a 
vád, nemcsak kieresztik Maróttiyt és vissza­
kapja családi birtokát, hanem azokat, akik a 
hamis vád alapján eiitéltették, nyomban le 
fogják tartóztatni.

Megijedt most Hanzi ! Futott egyik beidézet- 
től a másikhoz s mindegyik tudott neki valami 
nem kellemeset mondani. De azért nem esett 
kétségbe, bízott eddigi sikereiben és hallatlan 
szerencséjében. Azt. hitte, hogy most is kivág­
hatja magát úgy, mint máskor, ha valami kel­
lemetlensége volt a felsőbb hatóságokkal. Csak­
hogy ezúttal rosszul számított! A főtörvény­
széknél benyújtott vádpontok, melyek mind 
Maróthy érdekében nyújttatak be, — beigazo- 
lást nyertek. Vicevszky volt zsandár — Hanzi 
jelenlegi jószágkormányzója — és egy másik 
zsandár vallomása teljes világosságot vetett a 
homályos ügyre. Beigazolást nyert: Hanzi, 
Fitusztek és Mitola végrehajtó bűnös összeját­
szása Maróthy elitéltetése és börtönbe jutta­
tására és vagyonának ravasz úton való meg­
szerzésére irányuló előre kieszelt terv.

Hanzi szerencsecsillaga letűnt, mert a főtör­
vényszék által kiküldött vizsgáló biztos teljes 
szigorral járt el s volt annyi bátorsága és 
igazságérzete, hogy a tiszta valóságot derítse 
ki, ami tekintve az akkori időt és viszonyokat: 
ritkaságszámba ment. De ha ezen vizsgálatve­
zető valamelyes morva, akkor bizonyára az
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Ivekre nézve az Iskolaszék aug. gyűlésében fog 
érdemileg határozni.

Szob i jött ezúttal is a délelőtti tanítás kér­
dése, döntésre azonban e fontos ügy ezúttal 
sem került, fontos érvek küzdvén mellette és 
ellene egyaránt.

Az Iskolaszék őrömmel vette jóváhagyó tu­
domásul, hogy az irgalmas nővérek a IV. pol 
gári osztályt végzett növendékeknek ingyenes 
tanfolyamot nyitnak, ahol azok az ének, sza­
valat, írásbeli fogalmazás, festés, felolvasás, 
kézimunkákban stb. gyakoroltassanak.

Végül egyes kérvények intézteitek el.

HIRE K.

— Szentségimádás. Az oltáregyesület 
ünnepélyes szentségimádása jövő vasárnap 
foga székesegyházban megtartatni. A szent­
ségkitétel a reggeli mise után lesz. A 
hívek szombaton délután 5 órától és va­
sárnap reggel végezhetik szentgyónásukat.

-= Főúri esküvő. Megyés tőpásztorunk 
őnagyméltósága szerdán délután a 106. számú 
gyorsvonaton, mely külön e czélból állíttatott 
meg állomásunkon, Malzenauer Oszkár titkár 
kíséretében Bécsbe utazott, hol hétfőn délelőtt 
a Pázmány-intézet házi kápolnájában megáldja 
unokahúgának, Malii Ella bárónőnek Dürr féld 
Ottó helytartósági főtisztviselővel kötendő há­
zassági frigyét.

= Pünkösdi ünnepek. A Szentlélek 
Úr Isten kiáradásának magasztos ünnepén 
székesegyházunkban az ünnepi misét megyés 
Főpásztorunk őnagyméltósága pontifikálta, a 
legfényesebb segédlettel. Mise után, daczára 
gyöngélkedésének, a szószékre lépett s igen 
tanulságosan fejtegette a szentirás eme sza­
vait: ma, ha sugallatát halljátok, meg ne ke­
ményítsétek a ti sziveiteket. — A püspöki be­
vonulás alatt a kar Kontor Elek „Ecce Sa- 
cerdos'-át énekelte, mig mise alatt Zangl 1. 
nagymiséjét. Betét volt offertóriumra C. R.

igazság is morvalábbal tiprott lett volna s a 
nagyhatalmú ur megszabadul a reá nehezedő 
lidércznyomástól és felmentés lelt volna vége a 
dolognak. Azonban Hanzinak és társainak tel­
jes szerencsétlenségére egy igazságszerető len­
gyel volt az illető s igy nem menekülhettek 
meg a reájuk váró büntetéstől. Felebbvaióik 
— hozzájuk hasonló alakok — teljes erejüket 
kifejtették megmentésükre, de a vizsgálóbiztos 
által felvett jegyzőkönyv minden igyekezetüket 
halomra döntötte. — A vizsgálóbiztos a tanúk 
kihallgatását tartalmazó jegyzőkönyvet a vizs­
gálat befejezése után azonnal felterjesztette a 
főtörvényszékhez, hol azt soron kívül tárgyal­
ták — épen olyan gyorsasággal, mint a Maróthy 
elitéltetését képezőt — s végzést hozott a vád- 
aláhelyezésre. Egyben elrendelte a törvényszék 
a vádlottaknak azonnal vizsgálati fogságba való 
helyezését.

A vizsgálóbiztos előtt való kihallgatásról ki­
jövet azt mondta Hanzi Szepinek: — No brú­
der, mégis csak jó volt a verkli megtartása. 
Előérzetem volt, hogy lesz még rá szükségem! 
Hát neked megvan-e ja wanderbursch tarisz­
nyád, meg a görbe botod ? Láss utána, hogy 
minél előbb velem együtt itt hagyjuk ezt a 
várost, de még a tartományt is, mert amint a 
jegyzőkönyv fel van véve, s amilyen keményen 
vallottak ellenünk a tanuk: kilátás van rá, 
hogy pár napon belül le fognak tartóztatni 
bennünket s akkor azután egy pár esztendeig 
elmélkedhetünk a tartományban eltöltött hosz- 
szabb időről és jólétről. Csak azt a pénzt saj­
nálom, amit összegyűjtöttem s a Maróthy féle
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Gristinus „Boné Pastor* kezdetű éneke. — 
Pünkösd hétfőjén a nagymisét Motesiczky 
János praelatus kanonok végezte, szentbeszé­
det pedig Hitesek István apátkanonok, plé­
bános intézett a hívekhez. — Mise alatt a kar 
Kempter nagymiséjét énekelte, betétül pedig 
offertóriumra ugyanezen szerzőtől „Domine 
exaudi* op. 12. czimű szerzeményét. — A 
székeskáptalan tagjai mindkét napon a cappa 
magna diszőltönyt viselték.

= A Szent Antal-egylet miséje. A 
Szent Antalról nevezett váczi jótékonysági nő­
egylet szombaton, védőszentjének ünnepén, d. 
e. */* 10 órakor ünnepélyes szentmisét tart 
a székesegyházban az egyesület összes élő és 
megholt jótevőiért

= Tisztelgések. Az elmúlt hét folyamán 
tiszteletüket tették a helybelieken kívül a me­
gyés Főpászlor őnagyméltóságánál: Jósika 
Gábor báró és neje, Krammer György dr. 
esztergomi theológiai tanár és Szitái- Mihály 
vecsési adminisztrátor.

= Geyer Stefiké, a nagyhírű hegedű- 
művésznő, kinek fivére a váczi szemináriumnak 
theologus papnövendéke, előzetesen nyert en­
gedetem folytán folyó hó 4- ikén Főpásztorunk 
őnagyméltósagának, udvarának és meghívott 
vendégeinek jelenlétében a püspöki reziden- 
cziában mutatta be kiváló művészetét. Őexce- 
lentiája, ki maga is zeneértő, a legnagyobb 
elismeréssel halmozta el a zseniális, fiatal és 
meglepően szerény művésznőt.

— A Pázmány-Egylet zárógyülése. 
Pünkösd vasárnapján délelőtt tartotta meg 
zárógyűlését a váczi papnevelő intézet Páz­
mányról nevezett irodalmi iskolája, az elöljá­
róság jelenlétében. Pichler István egyleti el­
nök szépen átgondolt beszédben visszapillan­
tott az elmúlt évre s megnyitotta az ülést. 
Szaniszló Ferencz főjegyző beszámolt a múlt 
évi munkásságról. Majd következett a pálya­
munkák bírálatainak felolvasása s a dijak ki­
osztása. Végül Gregor Lajos titkár gondola­
tokban gazdag s megkapóan előadott beszéd­

birtokért kiadtam! Óh! bár sohasem láttam 
volna azt a birtokot! Szegény pénzem ! Hiában 
kuporgattam ennyit, most a cs. k. kincstár teszi 
rá a kezét. Óh, én szerencsétlen !

— Te vagy az cka mindennek Hair/.i! — 
mondja Szepi! Ha te nem vagy olyan kapzsi, 
telhetetlen és megelégedtél volna kevesebb 
jövedelemmel s tettél volna olyan önző, nem 
nyújtottad volna ki a kezedet Maróthy birtoka 
után: nem estél volna ebbe a bajba. Én is 
neked köszönhetem, hogy menekülnöm kell s 
te vagy az oka, hogy földönfutóvá kell len­
nem. Szép állapot és helyzet ez olyan urasko­
dás után, mint aminőben nekünk volt részünk ! 
Én még ma pénzzé teszem a holmimat, hogy 
legalább tegyen mivel megkezdenem a vándor 
útamat. Hanem azt megmondhatnád Hanzi 
pajtás, hogy merre mégy, legalább tudom, 
hogy merre nem kell nekem mennem! Mert 
ha együtt megyünk, hamar ránk akadnak.

— Én kelet felé megyek, te pedig menj 
nyugat, — vagy dél felé, csak minél hamarább 
túl lehessek a város határán. Akkor azután 
üthetik bottal a nyomomat, nem fognak rám 
találni. — Tudod mit Szepi! ? Egy év múlva 
találkozni fogunk Szegeden ! Azt hiszem, hogy 
egy év múlva elfelednek bennünket és mi más 
néven más városban új és okosabb életet 
kezdhetünk. Szegény pénzem, majd az eszemet 
vesztem azért a nagy összegért! Isten veled 
brúder!

— Isten veled kamerád! Élj boldogul! Le­
gyen a jövőben nagyobb szerencséd és eszed, 
mint most volt, de azt hiszem, hogy mi hama-

I ben megköszönte az elöljáróság szives érdek- 
, lődését, melyet az egylet működése iránt 

tanúsított; tiszttársai nevében viselt tisztsé­
geikről lemondott; a IV. évesek nevében az 
iskola többi tagjaitól elbúcsúzott s munkára 
buzditotta azokat. — A titkár szavainak el­
hangzása után Galcsek György dr. apátkano- 
nok, intézeti kormányzó adott kifejezést afe­
letti őrömének, hogy az iskolában az egész 
esztendő lefolyása alatt szép békés, törekvő 
szellem uralkodott, — majd pedig az írás és 
szónoklat fontosságát fejtegette. — Most volt 
a jövő évi tisztikar főbb tisztviselőinek a vá­
lasztása is, mely egyhangú lelkesedéssel ekként 
alakult : elnök Szaniszló Ferencz 111. é. th., 
titkár Veszelovszky Gyula 111. é. th., főjegyző 
Dinka József 11. é. 111., pénztárnok Mészáros 
István 111. é. th., könyvtárnok pedig Káposzta 
József III. é. th.

= Konkurzns. A világi papsagra lépni 
kívánó tanuló ifjak felvételi vizsgálata a váczi 
egyházmegyében az idén folyó évi julius hó 
3-án délelőtt 9 órakor fog a váczi püspöki 
palotában megtartatni. A felvétel a VI., VII. 
és VIII. osztályokból történik. Pályázóktól tel­
jes ismerete kívántatik a magyar nyelvnek, — 
de előnyben részesülnek a több nyelven be­
szélők. A felvételi vizsgálatot megelőző napon, 
az az. folyó évi július hó 2-án folyamodók tar­
tartoznak megjelenni és bizonyítványaikat, ke­
resztleveleiket, valamint netáni egyéb okmá­
nyaikat a püspöki hivatalban letétbe helyezni.

= A szülők figyelmébe. Abból az 
okból, hogy a tanév elején a beiratkozások 
alkalmával előforduló nehézségeknek, különö­
sen pedig a nagymérvű tódulásokngk eleje 
vétessék, a beiratások mind a nyolez osztályra 
— de különösen az első három osztályra — 
már a lefolyt tanév végén és pedig június hó 
30 tói július 4-ig bezárólag fognak eszközöl­
tetni. Magától értetődik, hogy amennyiben a 
felveendő szám be nem telik, szeptemberben 
is tesz beírás. A beiratásnál az iskolai bizo­
nyítvány előmutatando. A felvételi dijat (11

rább is fogunk találkozni. Hosszú idő egy év !! 
Félek és tarlók tőle, hogy a viszontlátás örö­
meiben hamarább tesz részünk, mint gondo­
lod ! Előérzetem azt súgja, hogy rövid időn 
belül, talán pár nap múlva újra látni fogjuk 
egymást! Szervusz kamerád, szervusz jó élet! 
Kezdhetem ott, ahol elhagytam, ha azt akarom, 
hogy betevő falatom legyen. Hej! bárcsak ne­
kem is volna egy mentő eszközöm, egy . . . 
verklim.

Ezzel elvált a két jóbarát. Sietett mindegyik 
a laká-ára, hogy megtegye sietősen úti készü­
lődését. Szepinek sikerült pénzre szert tenni. 
Eladta holmijának egy részét potom áron. De 
Hanzi mindent hátrahagyott, mert sietnie kel­
lett, mivel félt, hogy pár óra múlva elfogják. 
— Fájó szívvel vett búcsút mindegyik a jólét­
től, de azt gondolták, hogy : jobb szegényesen, 
de szabadon élni, mint bevárni a letartóztatást. 
Iparkodott mindegyik megmenteni a megment­
hetők közt azt, ami neki a legbecsesebb, t. i. 
a bőrét.

Másnap hire terjedt a városban, hogy a ke­
rületi főnök és a végrehajtó megugrott a vá­
rosból. E hirt, hivatalosan is megerősítették 
azok, akik keresték őket lakásukon, t. i. a 
fogdmegek. Szegény Filusztek adta meg leg­
először is az árát a kamerád-viszonynak. ő 
már a hűvösön ült, csak a két főbűnőst nem 
találták. Volt futkározás az egész városban, de 
mintha csak a föld nyelte volna el őket, úgy 
elkámforodtak. Pár napi hajsza után elcsípték 
Mitolát s kellő fedezet mellett visszavitték oda, 
ahonnan megugrott, hol biztos lakat alá tét-
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koronát) most kell leiizei ni. Ha a tanév végén 
felvett tanulók a jövő tanév elején szeptember 
hó 4 ig bezárólag az osztályfőnököknél szemé­
lyesen nem jelentkeznének, nemcsak a belé­
pésre való jogosultságukat, hanem a befizetett 
felvételi dijai is elvesztik. Levélben vagy írás­
ban való jelentkezésnek helye nincs. — Az 
igazgató.

— Vizsgálati rend a főgimnázium­
ban. A váczi kegyes-tanitórendi főgimnázium 
vizsgálatainak sorrendje az 1907-8. tanév 
vegén a következő: Július 13. szombaton d. e. 
VII —IV., d. u. III—I hittan vizsgálat és ma­
gánvizsgálatok Írásbeli része. Június 15., 16., 
17 érettségi vizsgálat, 15. magánvizsgálatok 
szóbeli része. Június 16. kedden I, a) magyar, 
latin, földrajz, szépírás, II. természetrajz, föld­
rajz, VII. történelem, mennyiségtan, VI. német, 
természetrajz, d. u. VII—I. tornavizsgálat. Jú­
nius 17. szerdán IV. magyar, latin német, III. 
földrajz, német, I. b) magyar, latin, szépírás, 
rajz. Június 19. pénteken VII. magyar, latin, 
német, VI. magyar, latin, V. történelem, ter­
mészetrajz, III. latin, magyar, számtan, VII —111. 
franczia, gyorsírás. Június 20. szombaton I. a) 
természetrajz, számtan, rajz, I. b) számtan, 
rajz, töldrajz, V11. fizika, görög, gp., egészség­
tan, VI. görög, gp, történelem. Június 22. 
hétfőn V. mennyiségtan, görög, gp., IV. tör­
ténelem, mennyiségtan, 111. rajz, történelem, 
II. magyar, latin, szépírás. Június 23. VI. 
mennyiségtan, IV. természetrajz, rajz. Június 
24. V. német, latin, magyar, II. rajz, számtan. 
Június 25. szt. gyónás és szt. áldozás. Június 
29. „Te Deum* s a bizonyítványok kiosztása.
— Az igazgató.

=* Kongregációi ólet. A Szeplőtelen 
fogantatásról nevezett és szent Imre pártfo­
gása alatt álló Mária kongregáczió e hó 6-án 
tartotta meg utolsó gyűlését. Főtisztelendő 
Hanasz Zoltán prézes úr részvéttel emlékezett 
meg br. Andreánszky Gábor haláláról, aki, 
mint a kongregáczió védnöke, mindig érdeklő­
dött a gyülekezet ügyéről és többször nemes

ték, nehogy ismét kámfor válljék belőle. Vagy 
10 napi erős hajsza után elfogtak egy gyanús 
kinézésű verklist, kire a körözött személyleirás 
teljesen ráilletl. Ezt. a kellő diszkiséret mellett, 
a városba hozták. Eleinte tagadta kilétét, de 
miután szembesítették Filusztekkel és Szepivel, 
kiderült, hogy a „nagyságos* kerületi főnök 
urat voltak oly szerencsések üdvözölhetni a 
teljesen megváltozott külsejű megvasalt alakban.

A szánalmasan kinézőhöz igy szólt Szepi: — 
ívó brúder! ugy-e nem kellett egy évig sem 
várakoznunk a viszontlátásra? Éreztem, hogy 
hamarosan együtt leszünk megint. Kár volt 
megugranunk ! Szép mulatság vár ezután reánk ! 
Eddig mi tánezoltattunk meg másokat, most 
nekünk húzzák majd a walzert s nyöghetünk 
az élvezet súlya alatt eleget!

A főtörvényszék hamarosan végzett mind a 
három mák virággal. Tekintve azt, hogy rend­
kívül sok hazafias dolgol vittek véghez (mint 
p. o. menekülő honvédek elfogatasa, vagyonos 
földbiitokosok megvádolása s elzáratása, va­
gyonuk elkoboztatása stb. stb. slb.) s daczára 
a sok most kiderült turpisságnak, mégis cse­
kélyebb büntetés elszenvedésére és hivatalvesz­
tésre Ítéltettek csak, mibe mind a hárman be­
lenyugodtak.

A büntetés kitöltése után a három jóbarát 
a szélrózsa irányában megindult .• mindegyik 
más és másfelé ment. Hanziról egy darabig 
nem hallattszott semmi hír sem, mig a múlt 
évben ez a rövidke hir jelent meg az egyik 
fővárosi lapban: „A napokban vittek be a 
mentők egy morva zsákoló! a Rókus kórházba 
k.ben meggyulladt a pálinka, s ki valamikor

adományával is segítette. Ezután megtartotta 
a versenyszavalatot, amelyet a kongregáczió 
lelkes pártfogója, H. /?., a központi papne­
velde Hl. éves hittanhallgatója mozdított elő 
azáltal, hogy több könyvéből, melyet a kong- 
regácziónak adományozóit, kettőt e czélra tű­
zött ki. Az első dijat. Kaposi „Mult és jelen-1 
ez. munkáját Hoitsg Lajos VII. o I. nyerte 
Arany „Rachel siralma* ez. költeményének 
elszavalásával, a másodikat Kőszeghi „Hazánk 
története* ez. munkáját Termán Dezső 'Pár­
kányi „Boldogasszony, Anyánk“ ez. költemé­
nyének elszavalásával. Majd a kongregáczió 
tagjai közős elhatározással Gáli „Hunyadiak* 
tz. munkáját, melyet szintén a fönt említett 
lelkes pártfogó adományozott, Csizz János 
jegyzőnek, a kongregáczió érdekében tanúsított 
fáradozásáért és lelkes munkásságáért szavaz­
ták meg. Majd a jegyző, mint a kongregáczió 
távozó tagja köszönetét mondott a tagok ne­
vében főtisztelcndő Prézes úrnak tevékeny 
szeretetéért és fáradságáért, melylyel a kon- 
gregácziót ez évben vezette, továbbá búcsút 
vett társaitól, melyben kérte őket, hogy hűen 
ragaszkodjanak édes Anyjukhoz, a jó Szűz 
anyához, mert az Ő oltalma pünkösdi lelkeket 
nevel, kiknek szive isteni szeretettől lángol. 
Ne tekintsenek a világ Ítéletére, mert az még 
ragyogó példaképünket, a magyar egyház első 
liliomát szt. Imrét is sárba tiporja, hanem ha­
ladjanak előre a jó úton s a korona nem fog 
elmaradni. Hűségük legyen olyan szilárd, mint 
Napoleon gárdájáé, mely a vesztett csatak után 
is a legyőző hódolatot kívánó szavára igy vá­
laszolt: „A gárda meghal, de nein adja meg 
magát.* A kongregáczió ezzel befejezte ez idei 
működését. Csendesen, minden feltűnés nélkül 
haladt előre, hogy annál zavartalanabbul épít­
sen azon alapra, amelyen sziklaszilárdan fog 
nyugodni a már jelentkező „ Regnum Marianum.* 
— Sz. J. praefectus.

= Orgonaszent elés. Ritka ünnepélye 
volt Kiskunmajsának áldozócsütörtökön. A 
majsaiak buzgó, hithű gondoskodásából és

jobb napokat is látott. Az elnyomatás ideje 
alatt kerületi főnök volt. Neve: Pripicsek Já­
nos. Van még, aki talán nevére emlékezik. A 
morva zsákhordó másnap meghalt s temetésén 
egy nagybajúszú s lila orrú barátja volt jelen 
(Filusztek), ki az elhunytra vonatkozólag azt 
jegyezte meg, hogy kapzsisága és szívtelensége 
juttatta a lejtőre.*

A törvényszék Maróthy Ítéletét megsemmi­
sítette, birtokába visszahelyezte s őt azonnal 
szabadlábra helyezni rendelte. A szegény, ár­
tatlanul megkínzott ember visszaadatott család­
jának. Fekete hajjal hurczolták őt el hazulról 
s mint galambősz férfi tért vissza megsanyar­
gatott övéihez. A fájdalom és szenvedés őszi- 
tette meg őt ily korán.

Maróthy birtokáról mintha kifüstölték volna 
a morvákat, úgy eltűntek onnan, de emlékül 
kifosztották az úrilakol, mit megakadályozni 
nem volt képes az új jószágfelügyelő : Vicevszky, 
kit az új honfoglalók megkötözve hagylak 
hátra. A régi földbirtokos hazaérkezésének hí­
rére a régi cselédek és alkalmazottak vala­
mennyien megjelentek üdvözlésére. Ezek sza 
baditották ki a volt zsandárt is fogságából, 
hol már négy nap óta majdnem étien veszett’

Maróthynak tudomása volt már arról, hogy 
mit tett érdekében Vicevszky, ezért becsületes 
ségeért és jósziveért hálából meghagyta őt ál­
lásában s ma is ott működik a gazdaságban a 
derek lengyel, ki azóta szívvel-lélekkel, testes- ! 
tul-lelkestül igazi magyar emberré vált Most 
Nölgyi néven ismeri és becsüli ót mindenki.

(Vége következik.)

áldozatkészségéből, nemkülönben Maecenas 
lelkipásztoruknak Varga Mihály plébánosnak 
tetemes adományából egészen uj orgona épült 
Az uj orgona igen díszes és művészi alkotás 
amely — mini sok más a hazában — érdem­
lett dicséretére szo'gál Rieger Ottó cs. és fc 
orgona építőnek, aki a munkát nagy szakér­
telemmel és kifogástalan megbízhatósággal vé­
gezte. Május 25-én volt az orgona átadása. 
Délután 3 órakor megjeleni a községi elöljá­
róság, mint kegyuraság a templomban, hol 
zárt ajtók mögött Sugár Viktor cs. és k. tüzér- 
főhadnagy komoly és igen kritikus bírálat után 
az orgonát átadta. Nemcsak dicséretekkel látta 
el, de szívből gratulált is a plébánosnak és 
elöljáróságnak ezen minden kritikán felül álló 
műhöz. Áldozócsütörtökön volt a# orgona ün­
nepélyes megáldása és igy magasztos rendel, 
tetősének átadása. Kilencz órakor vonult a 
plébános fehérruhás leányokkal és káplánjai 
segédletével az orgonához, hol az egyház imái 
kíséretében ünnepélyesen felszentelte, mire 
Marschall Endre kántor legelőször teljes ac- 
cordokban rázendített. Ez oly megható és lé­
lekemelő pillanat volt, hogy még erős férfiak 
szemében is örörnkönyek csilloglak. A szente­
lést ünnepi alkalmi bestéd követte, melyet 
Hillenbrand Móricz káplán tartott. Lelkes 
szavakkal ecsetelte az éneket és zenét a katli. 
istentisztelet szolgálatában. Végre Isten bő ál­
dását kérte mindazon nemes telkekre, akik e 
mű létesülését előmozdítani buzgólkodtak.

= Rózsaszínű rovat Fényes esküvő 
volt folyó hó 6 lkán a felsővárosi plébánia 
templomban. Ekkor esküdött örök hűséget 
Tellick György, az agrár-bank főnöke, szép 
menyasszonyának, 7ápag Olga kisasszonynak. 
A násznagyi tisztet Fettick Ottó dr. az állat­
orvosi főiskola tanára és Huber Gyula vasúti 
főellenőr töltötték be. A házassági frigyet 
Schmidt János prépost-kanonok, plébános ál­
dotta meg, ki az ifjú párhoz szép alkalmi 
tanítást intézett. — Boldogság kisérje frigyüket!

= Eljegyzések. Vettük a következő ked­
ves eljegyzési kártyákat: Varasányi Vedres 
László ni. kir. honvéd főhadnagy Szeged és 
Frank Hedvig Versecz — jegyesek.-— Min- 
dák Béla püspökhatvani tanító eljegyezte Krsák 
Luizikát. - Meininger József iparos jegyet 
váltott Tóth Ilonkával. — Calanzáro Károly 
újpesti csendőr-őrsvezető pünkösd ünnepén 
eljegyezte Roll Mariska kisasszonyt, Zemanovich 
József ipartestületi jegyző szép nevelt leányát.

Isten áldása legyen az ifjú sziveken !
.7 Tanárnői alapvizsgálat. Zalán ffg 

Giziké kisasszony, váczi elemi iskolai tanítónő, 
ki az iskolaszék engedélyével két év óta a 
doniinikána nővérek kőszegi zárdájában a pol- 
gáii iskolai tanárnői pályára készült, június 
hó 11 13-ik napjain teszi le ugyanazon inté­
zetben a tanárnői alapvizsgálatokat. — Isten 
bő áldása kisérje nemes törekvéseiben !

= Gyászrovat. Részvéttel emlékezünk 
meg a következő gyászesetekről: Mikepércsi 
Pérchy Árpád, az Első Magyar Általános Biz­
tosító Társaság felügyelője, folyó hó 1-én, 
életének 53 ik évében, hosszas betegség után 
jobblétre szenderült, Szolnokon. Hűlt tetemeit 
Váczra szállították s itt temették el f hó 4-én 
a hétkápolnából az alsóvárosi sirkertbe. A 
megboldogultban Donovitz Vilmosné, született 
Mikepércsi Pérchy Mariska fivérét gyászolja.
— Ugyancsak jobblétre szenderült f. hó 9-ikén, 
hosszas szenvedés után, életének 34-ik, bol- 
iog házasságának 8-ik évében Jávorszky Ala- 
osné, született Czeller Franciska Temetése 
na délután ment végbe megható részvét mel- 
ett. Elhunytat édes anyján, férjén és három
.Nemiekén kívül kiterjedt rokonság siratja — 
ív. b! e j .
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= Alberty Ferenc* halála. Szerdán 
reggel szokatlan hir járta be városunkat: Al­
berti/ Ferencz volt vaskereskedő, virilis városi 
képviselő, éjjeli 2 órakor önkezével véget ve­
tett életenek. Forgópisztolyból lőtt többször 
magára. Tettének valódi oka a nagyközön­
ség előtt ismeretlen. Temetése minden ün­
nepélyesebb szertartás mellőzésével ma dél­
után történt meg a középvárosi temetőben 
levő családi kriptába. Alberty Ferencz 65-ik 
életévét élte. Szerencsétlen lépésével kiterjedt 
rokonságot boiitott gyászba. — Isten legyen 
neki irgalmas!

= Autonómiai követjelölt. Istenben 
boldogult Andreánszky Gabor báró elhalálozá­
sával üresedésbe jött egyházmegyénk váczi ke­
rületének autonómiai képviselősége. Mint hite­
les helyről értesülünk, ezen magas tisztség 
betöltésére a közel jövőben választás leszen 
elrendelve. Jelöltül egyhangúlag Scilovszky 
Tibor dr. nőtincsi nagybirtokost, a Ferencz- 
József-rend lovagkeresztesét említik, mert az 
ő személyében megtestesülve látják az eleven, 
öntudatos katholikus szellemet és az önzetlen, 
keresztényi, lángoló hazaszeretetei Ezen ne­
mes jellemvonások, melyek ez ősrégi katho­
likus családban, mely már oly sok jeles férfiút 
adott az egyháznak, szinte apáról-fiúra szálla­
nák, mindenesetre megérdemlik a föltétien bi­
zalmat, mely elől valószínűleg a kitűntető ál­
lásra kiszemelt férfiú sem fog kitérni.

= Városi közgyűlés. Városunk kép­
viselőtestülete ma délután rendes közgyűlést 
tart, melynek tárgysorozata 36 pontból áll: 
közte több hivatalos jelentés, kérvények, telek­
vételi és eladási ügyek, a 3-dik gyógyszertár 
kérdése, bérletek stb. Lefolyásáról jövő szá­
munkban.

= A legényegylet tán ez vigalma.
Kitünően sikerült tánczvigalmat rendezett pün­
kösd hétfőjén a váczi kath. legényegylet fiatal­
sága a polgári Lövöldében. A levonulás zászló 
■alatt, zeneszó mellett délután 3 órakor történt 
s mindjárt kezdetét vette a tánez és világposta. 
Esti 6 órakor pedig egy énekszámokból és 
dialogokból álló kis koncert volt, mely igen 
kedves benyomást tett a jelenvoltakra. Az 
énekszámok tetszetős sikere Mihály Rudolf 
segédkántor érdeme, Igen behízelgők voltak 
azonban a dialogok szereplői, elsősorban a 
leányszereplők, de nem maradtak mögöttük a 
férfiszereplők sem. Mohaupt Mariska, Tóth 
Ilonka. Káposzta Rózsika kisasszonyok, vala­
mint Káposzta István és Petrásovits Lajos egy­
leti tagok előadása sokáig emlékezetes marad. 
A mulatságon díszes vendégsereg vett részt s 
a tancz a legszebb, legpéldásabb fegyelmezett­
séggel a reggeli órákig tartott. Igazán dicsére­
tet érdemel az ifjak művelt, komoly viselke­
dése. A rendre is kiváló figyelem lön fordítva, 
mivel semmiféle oldalról nem történt legkisebb 
rendzavarás sem. A mulatság erkölcsi sikerein 
kívül szép anyagi haszonnal is zárult a viga­
lom, amit a nagyszámú felülfizetések még csak 
fokoztak. Állításaink igazolásaként álljon itt a 
jelonvoltak és felülfizetők névsora:

Asszonyok: Bernath Andrásné, Pokorni 
Lajosné, Vavrik Józsefné, Varsányi Lajosné, 
Mayer Károlyné, Mohaupt Ferenczné, őzv. 
Kettner Henrikné, Petrásovits Pálné, Brunner 
Istvánné, Vogel Józsefné, Paczolt Ferenczné, 
Raffa Istvánné, Maretta Pálné, özv. Polák 
Jánosné, őzv. Niki Ödönné, Bélák Józsefné, 
Deák Jánosné, Bogár Istvánné, Szíkora Béláné, 
•Csitneki Antalné, őzv. Nagy Istvánné (Dejtár), 
Bernát Gézáné, Mohaupt Ferenczné, Szabó 
Ferenczné, Bikkes Andrásné, Laza Antalné, 
Hakkel Jánosné, Gyurik Arnoldné, özv. Mészá­
ros Pálné, Shvarcz Pálné, Kiss Istvánné, Sánta 
Józsefné, özv. Pekó Ferenczné, Pilinyi Ferenczné,

Gzibulka N-né, Szilveszter Lajosné, Lamanda 
Pálné, Kovács Lajosné, Novotni Gézáné, Ba- 
rolics Mihályné, Nagy Istvánné, Neisz Jánosné, 
Gyigor Istvánné, Pápay Ágostonná, Czekmeisz- 
ter Jánosné, Petrányi Istvánné, Polák Jánosné, 
Szilveszter Józsefné, Fancsik Józsefné, Mayer 
Ferenczné.

Leányok: Mérik Ilonka, Káposzta Rózsika, 
Pusztay Mariska, Varsányi Giziké, Jávorszky 
nővérek, Szloboda Gizella, Valabik Anna, 
Mohaupt nővérek, Kettner Mariska, Blaskó 
Erzsiké, Vogel Rózsika, Vogel Erzsiké, Renner 
Ilonka (Dejtár), Paczolt Margitka, Fancsik 
Ilonka, Rafa Ilonka, Polák Tercsiké, Bélák 
Juliska és Margitka, Schvarcz Mariska, Schvarcz 
Margitka, Szikora Annuska, Tóth Ilonka, Laza 
Juliska, Mészáros Margitka, Schvarcz Margitka, 
Mészáros Juliska, Kis Erzsiké, Gyurik Magdolna, 
Sánta Tercsiké, Pekó Juliska, Pilinyi Irma és 
Erzsiké, Szenderfi Juliska (Bpesl), Gzibulka 
Erzsiké, Szilveszter Margitka, Kovács Mariska, 
Gyigor Tercsiké, Pápay Juliska és Mariska, 
Gzekmeiszter Jolánka, Petrányi Mariska, Szil­
veszter Bőske, Szilveszter Boriska, Csitneki 
Mariska.

Felül fizetlek: Dr. Rapcsák Imre 10 K, K. J. 
5 K, Hanusz Zoltán és Ricsovits János 3—3 K, 
Tabacska Mihály, Spitzer N., Bernát András, 
N. N., Vogel János, Szabó Ferencz, Sánta 
Józsefné, N. N., Nagy András 2 —2 K, Gyigor 
Istvánné V80 K, Kőbl Miklós, Vavrik József, 
Varsányi Lajosné, Mohaupt Ferenczné, Ober- 
majer Gyula, Majer Ferencz, özv. Niki Ödönné, 
Patyi József, Laza Antal, Pusztay József, Hak­
kel János, őzv. Mészáros Pálné, Való Károly, 
Kis István, Orszáczky Mátyás, Szenderfi Juliska 
(Bpest), Pilinyi Ferenczné. Nell István, Nagy 
István, Ne'sz János, N. N., Szakszik Mihály, 
Kvell Rudolf, Való Ignácz, Józsa Ferencz, Trapp 
Mór 1 -1 K, Bélák Józsefné, Gzibulka N. né, 
Szilveszter Lajosné 60- 60 f. Szabó József, 
Dikk Anna 50 - 50 f. Barolics Mihályné, Nagy 
Istvánné 40—40 f. Bikkes András 30 f Ren­
ner Nándor, Bacsak János, Hideg György 
20-20 f.

Levelező lapokból árusítottak : Polák Ter­
csiké 10 K, Káposzta Rózsika 6'44 K, Varsányi 
Giziké 5-66 K, Mohaupt Mariska 5 30 K. Blaskó 
Erzsiké 2'40 K, Pusztay Mariska 2 K, Bélák 
Juliska P20 K, Schvarcz Margitka M4 K, 
Vógel Rózsika 1 K, Pénztárnál 30 f. összesen : 
35-44 K.

Itt említjük fel, hogy a mulatsági jelvénye­
ket és kis maslikat Blaskó Erzsiké készítette, 
miért is neki, valamint az összes leány és 
férfi szereplőknek nyilványosan is köszönetét 
mond az egylet elnöksége.

= Vizsgálatok a siketnémáknál. 
A siketnémák váczi intézetében az osztály­
vizsgálatok f. hó 15-én, 16 án és 17-én tart- 
tatnak. Az évzáró ünnepély 20 án lesz, mig 
előttevaló nap d. u. 4 órakor tornaverseny 
rendeztetik.

= Köszönet. A szt. Vincze egylet javára 
M. 2 K adományozott, a kegy, alaptványi hi­
vatal perselyében pedig 11 K 20 f. folyt be. 
Hálás köszönetéit mond az egylet elnöksége.

= Pünkösdi kegyelem. Az isteni sze­
retet közelmúlt ünnepén, pünkösdkor, tért visz- 
sza Veresegyházan a katholikus anyaszentegy- 
ház kebelébe az ág. evangélikus vallásról Fe- 
leily Julianna, Nobel Rezső pékmester neje. 
A hitvallást Kozma István plébános kezeibe 
tette, ki a megtérthez megható és szívhez szóló 
intelmet intézett. — Ugyanezen az ünnepen 
szentelte fel a lelkipásztor püspöki engedél­
lyel azon piros selyem zászlót is, mely az 
Amerikába kivándorolt lóvék adományaiból 
szereztetett be. A zászló hasonmása a váczi 
főldmivesek zászlajának. A zászló egyi< felén

a boldogságos szent Szűz képe, a másik felén 
pedig szent Izidor képe látható eme felírással: 
,Szt. Izidor könyörögj a szántóvetőkért !*

— A József Kir. Herczeg Szanató­
rium Egyesület helyi bizottságának 
elnöke a kővetkezőket teszi közzé : A József 
Kir. Herczeg Szanatórium Egyesület évi köz­
gyűlését Budapesten (Váczi-utczai városháza 
dísztermében) ez évben junius 14.-én tartja 
meg. A közgyűlésre felutazó tagok a m. kir. 
államvasutakon oda és vissza szoló, nyolez napi 
érvénynyel biró, félárú vasúti jegy váltására 
jogosító igazolványt kapnak, ha azért hozzám 
junius 7.-éig fordulnak. Fölhívom a szanató­
rium egyesület t. tagjait, hogy minél többen 
vegyünk részt közgyűlésünkön. A félárú jegy 
váltására szóló igazolványt azok is megkapják, 
akik junius havától iratkoznak be az egyesü­
letbe. Hazafias tisztelettel: Dr. Hörl Péterné 
bizottsági elnök.

= Halálos szerencsétlenség.
lesújtó tragikus halállal múlt ki folyó 
délelőtt egy törekvő és szép reményekre jogo­
sító ifjú, Kovács Károly, Kovács József építő­
mester 14 éves fiacskája. Túlbuzgóan felfogott 
hivatásának és munkaszeretetének lett az ál­
dozata. Édes atyja átalakítási munkálatokat 
vállalt el a Budapesti főúton levő 56. számú 
házban. Ajtókat kellett kibontani, s mig a 
többi tanonezok közős erővel munkáltak egy 
ajtófa kibontásán, addig Kovács Károly maga 
végzett egy ilyen munkát. El is készült hama­
rosan vele, de egyedül akarta az ajtófélfát 
kiemelni is. De a nehéz ajtófa, hogy-hogy nem, 
kiesett s leütötte a menekülő fiút. Tarkóján 
érte a mintegy 2 métermázsás teher, s a sze­
gény gyermek rögtön csigolyatörést szenvedett. 
— Temetése megható részvét mellett szomba­
ton folyt le az alsóvárosi temetőbe. A 
lesújtott szülők iránt általános a részvét. — 
Ny. b. !

= Apró hirek. Folyó hó 4-én asztalos- 
sztrajk ütött ki városunkban, minek oka az, 
hogy lejárván a mesterek és munkások között 
a 3 éves szerződés, a mesterek nem hajlan­
dók a munkásokkal újabb egyezségre lépni, 
mert egyezségi pontjaik között nem helyeslik 
a 3 korona napi bérminimumot s a 9% órai 
munkaidőt. — Folyó hó 6 ikán kezdetét 
városunkban a III. osztályú kereseti adó ki­
vetése. Az adókivető bizottság a Kúria szálló­
ban ülésezik, s az adókivetés előreláthatólag 
eltart e hó 17-ikéig

= Régi tárgyak. Folyton gyarapodó 
múzeumunk a legutóbbi kimutatás óta a kö­
vetkező adományokkal szaporodott: Perczián 
Gusztáv 1 quodlibetet, 1 iparigazolványt, 1 
röpiratot, 1 theologiai ős nyomtatványt, Fischer 
Károly 2 drb római cserép mécset,
Gyula a szabó ezéh pecsétjét 1808-ból, Schön­
berger Imre II. Ferdinánd 3 drb kis ezüst 
mét juttatta a múzeumba, melyért az elnök­
ség ezúton is köszönetét fejezi ki.

= Sajtóvélemény a Váci Könyv­
ről. Múzeumegyesületünk idei tagilletményé­
ről a Gajári Ödön szerkesztette „A: Újság* 
czimű napilap május 29 iki számának Tudo­
mány és irodalom czimű rovatában ezt ol­
vassuk : Váci Könyv. Pár nappal ezelőtt 
jelent meg a Váczi Múzeumegyesület t 
inényeként a Váci Könyv. Szerkesztette Tra- 
gór Ignácz dr. egyesületi elnök. A tizenegy 
ivre terjedő Váci Könyv megjelenése két 
szempontból érdekes. Nemcsak a múzeum­
egyesület szabályszerű munkásságának, az 
egyesület élén állók önzetlen működésének hű 
tükörképét nyújtja, hanem különösen sok ol­
dalról köti le az olvasó figyelmét a történelem 
Váczon lezajlott momentumaihoz, s igy rend­
kívül hatásos módon éleszti és növeli a haza-



szeretet tűiét. Ilyen hatásúnk a többek között 
Eötvös Károly, Podmaniczky Frigyes báró, 
Fraknói Vilmos püspök és Tragor Ignácz dr. 

. váczi vonatkozású történelmi ezik kei. Ugyan­
csak emelik a könyv értékét Petőfi Sándor 
Váczon irt „Anyám tyúkja* czimű versének 
facsimiléje, továbbá boldog Vácz remetének 
(akinek nevét a város viseli) az orosz-lengyel­
országi czensztohovai kolostorban felfedezett 
élet nagyságú kepe. Ritka történelmi érzék, 
finom Ízlés, nagy szorgalom és munkásság 
jellemzi a Váci könyvet.

= Tulipánestély. A Váczi Kereskedő- 
ifják Egyesülete 19o8. június hó 13-án (szom­
baton) a Lövőházban részben a könyvtár s 
részben a saját házalapja javára jóttkonyczélú 
tulipánestéig l rendez. Személyjegy 2 K. Család- 
jegy 4 K. Felülfizetéseket a jótékony czélra 
való tekintettel, köszönettel fogadnak és hir- 
lapilag nyugtáznak. Jegyek Tragor Ignácz és 
fia, Tragor Károly, Meiszner Rudolf, ifj. Ottó 
József, Intzédy Soma, Kopunecz József, Velzer 
Kálmán és fiai, Hufnagel Imre, Torday Jenő 
kereskedésében és este a pénztárnál kaphatók. 
A meghívó személyre szól és másra át nem 
ruházható. Kezdete este 8 órakor.

= Tánczvigalom. A Váczi I. Ált. Ipar- 
társulat 1908. évi junius hó 14-én a Pokol 
vendéglő fedett táneztermében, saját könyvtára 
javára, tréfás előadásokkal egybekötött jótékony- 
czélú, zártkörű tánczvigalmat rendez. Belépődíj 
személyenkint 1 korona. Felülfizetéseket kö­
szönettel fogadnak és hírlapi lag nyugtáznak. 
Indulás rt. u. 3 órakor a társulat helyiségéből. 
Kezdete d. u. 4 órakor. Kívánatra a meghívó 
előmutatandó.

= ASzent-István Társulat pártoló
tagjainak jutalékai. Immár ötödik éve 
annak, hogy első kath. irodalmi intézetünk 
újjáalakított alapszabályai keretében megala­
pította a népies pártoló tagsági osztályt, mely­
nek tagjai az évi 2 korona tagdíj fejében 4 
kötet könyvet kapnak illetményül. Hogy ezek 
az illetményül adott könyvek mily megfelelőek 
és mennyire alkalmasak kath. népünk szellemi 
szükségleteinek kielégítésére, arra elegendő 
bizonyság a tagoknak évről évre való roha­
mos szaporodása s hogy számokkal is bizo­
nyítsunk : 1906-ban 11,000 volt a tagok száma, 
mig 1907-ben már 16,000-re emelkedett. Elő­
reláthatólag ez az emelkedési arány a jelen 
évben is megmarad, sőt fokozódik is, amint a 
jelek mutatják, mert — értesülésünk szerint 
— már a folyó évre is, minden felszólítás nél­
kül, közel ezernyi tag jelentkezett. Az idei tag­
illetmények különben is a legteljesebb elisme­
rést érdemlik meg. A Széni-István-Társulat 
.Naptára az 1909. évre az előző évekhez ha­
sonlóan változatos, gazdag, értékes tartalmú 
lesz, sőt szokása szerint — ez évben is te­
temesen gyarapodni fog, hogy igy megtartsa 
a maga számára a közvélemény évről-évre 
megújított elismerését, mely szerint: ez a 
magyar kalendáriumok legértékesebbike. Öveges 
Kálmán pompás élvezetes könyvének, az Uj 
Kis Tükörnek III. kötete jelenik meg ez évben, 
hogy a vidám kedély, a talpraesett tréfa szi- 
vet-lelket gyönyörködtető köntösében hordja 
szerte a természettudományok mindenképen 
hasznos ismereteit. Bárki részére is nagy értékű 
e könyvecske, de főkép néptanítók s azok 
számára megbecsülhetetlen, akik a felnőttek 
oktatása vagy a szabad tanítás kurzusain elő­
adókul szerepelnek. A két előző kötet is meg­
szerezhető 60—60 fillérr.yi árban. A tagilletmény 
harmadik része A kisgazda ntnuitatója czimű 
mezőgazdasági tanácsadó lesz, az alapos szak­
ismereteiről országszerte ismert gazdasági né­
pies iró: Horváth E. János tollából. E tő- 
rőlmetszett. zamatos magyarsággal megirt könyv

az újabb, okszerűbb alapokra fektetett, gaz­
dálkodás minden részletéről kimerítő biztos 
tájékoztatást ad. Akik eltérő élethivatásuknál 
fogva e könyvet nem használják, azok az 
Uj Kis 'Tükör bármelyik első részére igényt 
tarthatnak. A negyedik rész egy vaskos, képek­
kel diszitett s tartalmánál fogva is általános 
értékű könyv lesz: & Szentek Élete. A Zalká­
éhoz vagy Vogeléhoz hasonló terjedelmű nép­
szerű Szentek Élete már évek előtt kifogyott 
kőnyvpiaczunkról s az állandó s nagyarányú 
kereslet is arról tanúskodik, hogy ily könyvnek 
a kiadása ma mindenképen megokolt. Ennyire 
gazdag jutalék révén az idén is természetes 
lesz a Szent-István-Társulat pártoló tagjainak 
gyarapodása. A tagdijak és jelentkezések a 
a Társulat igazgatóságához (Bpest. Szentkirá­
lyi u. 28.) küldendők.

— Pártoljuk a hazai ipart! Be sok­
szor halljuk e szózatot és mégis szükségleteink 
fedezésénél nem vigyázunk eléggé, hogy ne 
osztrák árút vásároljunk. Ezer meg ezer ide­
gen fogtisztitó szert vesz naponta a magyar 
közönség, mikor itt van most a kiváló magyar 
gyártmány, a Brázay-féle Kalogén sósborszesz 
fogkrém, mely valósággal ideális fogtisztitó és 
ápoló szer.

= A vakok iparczikkei. Hazai ipa­
runk pártolásáról sokat beszélünk, de keveset 
teszünk az érdekében. Meghallgatjuk szívesen 
a magyar készítmények dicséretét, végezetül 
mégis külföldit vásárlunk s mert látszólag talán 
olcsóbb, eltekintjük silányságát és számba sem 
veszszük a hazai iparczikkek felette nagy tar­
tósságát. így vagyunk a vakok készítményeivel 
is. A külföldnek miliókat juttatunk kosár és 
kefeárukért, mig idehaza törekvő szorgalommal 
és kitartó munkássággal magyar vakjaink ugyan­
azon árukat jobban, tartósabban s szebben 
előállítják, mint a külföldön, — sajnos, a ma­
gyar közönség számbavehető érdeklődése nél­
kül. Mint értesülünk, a vakok szegedi képző 
és foglalkoztató intézetében a kosár és kefeárúk 
minden elképzelhető faját, u. m. gyermek-ko­
sarak, kenyér-kosarak, kerti-bútorok, kottatartó­
állványok, kézimunka-kosarak, piaczi-kosarak, 
ruha-kosarak, szállító-kosarak, táleza-kosarak, 
utazó-kosarak, virág-álványok, stb ; a kefe ké­
szítményekből : fal porolók, haj-kefék, minden­
nemű seprők, padló-kefék, ruha-kefék, suroló- 
kefék, stb-t készítenek. El kell ámulnunk azon, 
hogy ezen sors-sujtott szerencsétlenek mennyi 
mindenféle árút képesek előállítani s amellett 
olyan olcsó árakon, hogy azokat méltán ajánl­
hatjuk a közönség figyelmébe. Támogassuk ezen 
magasztos intézmény emberbaráti ügyét azál­
tal. hogy csak olyan kefe és kosárárukat tű­
rünk meg házunknál, .amelyet a vakok sze­
gedi intézetében készítenek. Egyebekben a va­
kok szegedi intézetének vezetősége készséggel 
küld árjegyzéket bárkinek és mindennemű 
megrendelést megbízható pontossággal teljesít.

= Felvétel az ópitő-ipariskolába 
A budapesti m. kir. állami felső épitő-iparis­
kolában (VII, kér. Thököly-ut 74. sz.) a ren­
des szakosztály első osztályába a jövő iskolai 
évre való felvételre már június 25-től julius 
1-ig lehet jelentkezni előjegyeztetés végett. 
Helybeliek személyesen, vidékiek levélben is 
jelentkezhetnek A végleges felvétel november 
1-én történik, amikor a tanulók szüleik vagy 
gyámjaik kíséretében tartoznak megjelenni. — 
Felvételi feltételek: 1. A 15. életév betöltése 
2. legalább négy közép (gyinn. reál- vagy 
polg.) iskolai osztály sikeres elvégzése, 3. leg­
alább négy havi gyakorlati működés az építő- 
ipar terén, 4. ép és egészséges testi szervezet.
A végleges felvétel felvételi vizsga útján törté­
nik. A felvételi vizsgálat tárgyai: magyar nyelv, 
számtan és algebra, mértan és mértani rajz!

(Akiknek ezekből a tárgyakból mind a négy 
közép-iskolái osztályban jeles vagy jó osztály­
zatuk van, ezekből a tárgyakból nem tesznek 
felvételi vizsgálatot.) De a szabadkézi rajzból 
és a gyakorlati munkából (falazás, kőfaragó 
vagy ácsmunka) minden jelentkező tartozik 
felvételi vizsgálatot tenni. — Az előjegyezte- 
téshez be kell küldeni: 1. a keresztlevelet vagy 
születési bizonyítványt, 2. a négy középiskolai 
osztályról-szóló s 3. az ujraoltásról szóló bi­
zonyítványt és 4. be kell jelenteni, hogy a ta­
nuló hol és kinél lesz gyakorlati munkában a 
négy hónap alatt. A jelentkezők kellő időben 
értesittetnek arról, hogy előjegyeztetésők meg­
történt-e vagy nem. Az elő nem jegyzettek 
bizonyítványai visszaadatnak vagy vissza kül­
detnek. Levélbeli megkeresésre készséggel ad 
felvilágosítást az Igazgatóság.

== Pagliano- Sirup. Az egyedüli valódi, 
világoskék Girolamo Pagliano védjegygyei ellá­
tott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja ama 
tény, hogy ezen különlenlegesség mint a leg­
jobb vértisztitószer, Pagliano-Sirup, folyékony 
és poralakban 1838 óta sok ezer családnál x 
eredményesen bevált. Kitűnő, orvosi rendelésre 
enyhén működő hashajtószer, mely a székreke­
dést és annak hátrányos következményeit meg­
szünteti s vértisztitóan hat. Rendelések czim- 
zendők: Girolamo Pagliano tanárhoz, Florenz 
(A 71.) via Pandolfmi.

= Háztartásban fontos mohai Ágnes- 
forrás. Bővebbet a megjelent hirdetés.

Irodalom.
Borromeus. A lelkipásztoroknak nálunk 

most már egyetlen katholikus hitszónoklati folyó­
irat juk a Borromeus, amelynek igen jó hasznát 
vehetik az igehirdetésben, mert alapos és kor­
szerű szentbeszédeket és oktatásokat közöl 
hónapról-hónapra megjelenő tartalmas füzete­
iben. A mostani XXII. évfolyamban sok gyö­
nyörű szemelvénnyel járul hozzá Aranyszájú 
szent János remekeinek ismertetéséhez. Körül­
belül 900 oldalon 150 beszéd jelenik meg 
benne vasárnapokra, ünnepekre, nagyböjtre, 
májusra, júniusra, Jézus szivéről, esketésre, 
temetésre s a legkülönfélébb alkalmakra. Elő­
fizetési ára mindössze 8 korona. Ez a derék 
folyóirat azzal is nagy szolgálatot tett a katho­
likus ügynek, hogy kiadta Szuszai kitűnő Apo- 
logetika czimű munkáját, amelyet rendes elő­
fizetőinek fűzve 2'50 Korona, szép egész vászon 
kötésben 3’50 korona kedvezményes áron ad. 
Másoknak 1—1 koronával drágább, de még 
igy is olcsó az igen értékes és szép kiállítású 
420oldalnyi könyv. Megrendelési czim : „Borro­
meus“ szerk. — kiadója, Győr.

Szerkesztői üzenetek.
K. J. Fhat van okt. 1-ig, Z. A. Bpest év 

végéig rendben. — Szép tisztelet.
B. Gy. Kösd. Máj. lo-én járt le s most 

nov. 10-ig rendben. A hiányzó számot meg- 
küldötlük -- Tisztelet.

K. Muzsla. Azokról az ekvipázsokról más­
kor részletesebben, most nagy erővel robo­
gunk. — Hő üdv.

Merengő, Névtelen verseket nem igen 
szeretünk leadni, de önnel mégis kivételt te­
szünk s zöngeményét ide iktatjuk. Értse, aki érti!

Illatát terjeszti 
Szegfű, jázmin, rózsa,
Kaczagó napsugár 
Csókot lopkod róla ;
Szivárványos pille 
Gyöngyharmaton reszket,
Az azúros égen 
Fürdik a sok felleg !. . .



Vaczi Közi.ont

Mindenütt vidámság,
Mindenütt csak élet,
Csupán azon házban 
Konganak a léptek,
Ahol az Ő drága 
Lelke fakaszt éltet 
S szivének melege 
Mindent ápol, éltet . . ,

Te, ki szertehintéd 
A szint, erőt, éltet 
E sivár világba!
Esdve kérünk Téged:
Vezéreld őt vissza 
A bánatos házba,
Hadd forduljon .vígra 
Annak nehéz gyásza! . . .

H. M. Bocsánat, múlt számunkra későn 
érkezett. — Üdv!

K. I. Köszönjük. Már igazán felénk se néz, 
ha olykor-olykor berándul. — Köszöntés!

Vicinius. Azt gondoltam, hogy a juris- 
dictiós vizsgálat alkalmával mindez jobban el­
intéződhetik. Az igazán gondos czikket jövő 
számunkban a vezető helyre szántuk, azért 
kérjük a befejezését is, hogy egyszerre lead­
ható legyen. — Vidámság és munkakedv !

JsíyiWér.

Poulard-selyem 75 kitol 3 Irt 
70 kiig mete- 

ronkint, blouzukr.i és ruhákra. Bérmentve és 
2 már vámmentesen házhoz szállítva. Gaz­

dag mintagyűjtemény postafordultával. 
Henneberg selyemgyára, Zürich.

Köszönetnyilvánítás.
Végtelen fájdalmunkban, mely egyetlen 

fiunk halála következtében családunkat érte, 
mindazon részvétért és vigasztalásokért, 
melyekben jóakaróink és barátaink részesí­
teni kegyeskedtek, leghálásabb köszönetét 
mondunk.

Fiunkat gyöngéd szeretete szülei iránt, 
vafiásos érzülete és tisztes viselkedése, buzgó 
munkaszeretete és szép reményekre jogosító 
iparkodása, úgy a szülői házban, mint má­
sok előtt, akik ismerték, kedvessé és be­
csülésre érdemessé tette. Szerettük őt igazán, 
azért fáj kétszeresen szivünknek az ő várat­
lan elvesztése.

Enyhülést Istenben helyezett bizodalmunk 
nyújt s azon őszinte részvét, mely gyászunk 
alkalmából megnyilatkozott irántunk.

Mély köszönetét mondunk az I. általános 
Ipartársulatnak, a tűzoltó egyesületnek, s 
általában és egyenkint mindazoknak, kik 
drága fiunk e.hunyta és temetése alkalmá­
ból őszinte részvétükkel szivünk kesergését 
enyhíteni szíveskedtek.

Kiváló tisztelettel,
Vácz 1908. jun. 9.

Kováts József 
és hitvese.

Egy jó házból való fiú
tanulónak

felvétetik

MAYER SÁNDOR
könyvnyomdájába.

H IRDETÉSEK.

182:908.

Püspök-uradalmi tűzifa eladás.
A váczi püspöki uradalom Verőcze mellett, 

az ú. n. „Gimpli“ erdő véd-lak előtt ideiglenes 
tűzifa raktárt állított fel.

A tűzifa árai méterölekben ^2‘2 méter ma 
gas rakásolásban): 

keményhasáb : 32 korona 64 fillér, 
puhahasáb: 28 korona 56 fillér, 
kemény dorong: 28 korona 56 fillér, 
selejtes fa (hasáb, dorong és bot vegyesen) 

24 korona 48 fillér.
A vételár a váczi püspöki uradalom köz­

ponti pénztárába (Seminarium épület) a hét 
minden napján, — ünnep és vasárnap kivé­
telével — befizethető, honnan is a fa kiadá­
sára utalvány adatik, minek ellenében a fa a 
jelzett fa raktárból minden héten szerdán és 
szombaton elfuvarozható.

A váczi püspöki uradalom
Jószágigazgatója.

Földesurak figyelmébe!
A „Debreczeni gazdasági üzemi Iroda“

Magyarország területén bárhol 
igen jutányos feltételek mellett elvállal: 

gazdasági üzemtervek reális alapokra fektetett 
kidolgozását, gazdaságok berendezését, felügye­
letét és ellenőrzését, számvitel berendezését és 
ennek rendszeres vezetését ; becsléseket és 
leltározásokat; eljár mindennemű gazdasági 
ügyekben; elfogad megrendelést minden idő­
ben és minden korú és nemű prima pirostarka 
vasmegyei táj fajt a marha szállítására.

Megbízások egyes esetekre vagy éves alapon 
eszközölhetők.

Ajánlattal szolgál: Kuczkay Emil v. urad. 
főtiszt gazdasági üzemi irodája

Debreczen, Garay-utcza 15.

Goddam:
Végre egy gyorsan és biz­
tosan ható tyúkszemszer.

Cook és Johnsons
amerikai szabadalmazott

tyukszem-
-=g*yűrűi

1 darab 20 fillér, 6 darab 1 korona, postán 
20 fillér porto.

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, 
valamint orvosszer drogériákban stb.

Híg- A m a t ő r HSe 
fénykópezőknek

kifogástalan, alig használt gyönyörű gé­
pet finom bőrtáskával és stativval fele­
árban 150 koronáért adok el.

Bogosa Béla
Tápé, Szeged mellett.

Tánoastanitásl
tanfolyam.

Perreyné, Vácz város közkedveltségnak ör­
vendő táneztanárnője, szakszerű oktatását .jú­
nius hó 24-én kezdi meg a Székesegyháztéri 
régi fiúiskola emeleti termében.

Perreyné kitűnő oktatása mellett kiváló gon­
dot fordít az illemszabályokra s azokat minta­
szerű avatottsággal és taktikával kezeli, czélja 
lévén nem fél, hanem egész munkát végezni, 
amire eddigi buzgó és eredményes tevékeny­
sége teljes garancziát nyújt.

Tanítja a boszton- tánezot is, aki tanulni 
akarja, mert ezen táncz nem kőtelező s mos­
tanáig sem udvarképes, — s megtanítja úgy, 
mint bárki más !

Beiratás az említett épületben június 24-től 
kezdve d. e. 10—12-ig és d. u. 5 —7-ig

Kéri a n. é. úri családok szives pártolását.

70 év óta a SIRUP-PAGLIANO
mint a legjobb és legbiztosabb hashajtószer 
sok ezer családnál eredményesen van be­
vezetve. Ezen Girolamo Pagliano florenzi 
tanár által feltalált és 1838 óta előállított 
vértisztitószer csak akkor valódi és ered­
ményes, ha a gyártmány a törvényesen vé­
deti kék vignettával és Girolamo Pagliano 
tanár névaláírásával van ellátva. Ezen kü­
lönlegességek orvosi rendeletre az ország 
minden jobb gyógyszertárában kaphatók. 
Orvosi rendelés szerint használva, megszün­
tetik a székrekedést és annak következmé­
nyeit, mint vértorlódás a fejbe stb., elő­
mozdítják az anyagcserét és vértisztitóati 
hatnak bőrkiütések, köfezvény, csúz (rheuma)- 
nál stb. Elismert szer étvágytalanság és az 
ülő foglalkozás egyéb következményei ellen. 
A „Girolamo Pagliano* készítmények folyé­
kony szirupalakban és por alakban kapha­
tók. Megrendelések intézendők : Girolamo 
Pagliano tanár Florenz (A 71.) Via Pan 
dolfini. Elismerő-leveleket és prospektust in­
gyen és bérmentve küld a vezérképviselő­
ség : Dr. F. Herzig, Wien, VII. (A. 71). 
Mariahilferstrasse 48. Gyógyszertárak főrak­
tárként legelőnyösebb feltételek mellett ke­
restetnek.

Földbirtokos urak
szives figyelmébe.

Van szerencsém a mélyen tisztelt uraságo- 
kat értesíteni, hogy 32 év óta Váczon fennálló 
jóhirnevű kötélgyártó üzletemben

gabona-kéve kötelek
nagybani előállítását rendeztem be és minden 
igyekezetemet oda irányítom, hogy — miként 
az általam előállított többi árúimnak sikerült 
lehető legjbbb hírnevet szereznem, úgy a 
gabona-kéve kötőimet is iparkodom a lehető 
legjobb minőségben, a legolcsóbb áron előálíi 
tani, hogy már az első évben alig kerülnek 
többe a zsúp-szalma értékénél.

Ezen kőtelek azonban 5—6 éven át hasz­
nálhatók.

A mélyen tisztelt földbirtokos uraknak szives 
támogatását tisztelettel kérem

Klapaty János
kötélgyártó,

Vácz, Széchenyi ut&za 3 szám.4. : * ■ SSSIÉS
röí&f-v. .1
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A VACZI HENGERMALOM
BÉflZVÉNYTABSASÁQ

lieetárai 60 kilogrammonként: 
Baaaőrlemóny : Asztali darn A B szám 
17 K 60 fill. — Asztali dorn C szám 17 
K ÍO till, ~ Királyliszt 0 sz. 17 K 40 till. — 
Längliszt 1. sz. 17 K 20 fill. — Elsőrendű 
isemlyeliszl 2 sz 17 K 00 fill. — Zsemlye­
liszt 3. sz. 16 K 80 fllll. — Elsőrendű kenyér­
liszt 4, sz 16 K 60 fill. — Középkenyérliszt 
6. sz. 16 K 40 fill. — Kenyérliszt 6. sz. 16 K 
00 fill. — Barnakenyérliszt 7. sz. 15 K 00 fill. 
7'„. sz. 13 K 40 fill, - 7s/4. sz. 11 K 20 fill. 
- Takarmányliszt 8. sz. 07 K 20 fill. — Korpa 
finom F sz. 06 K 50 fill. — Korpa goromba 
G. sz. 06 K 50 fill — Ocsu 07 K 60 fill. - Kon­
koly 0 K 00 fill. - Bükköny 00 K — fill.;— 
Pelyva zsákja 0 K. 00 fii.

Védjegy: „Horgony!*

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
-gr regjének bizonyult héziszer. mely már
•rtik ér óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
„izonyult köszvénynel. osuznál es mcgbúlé-
oeknél, bodön^öléstcppon használva.

Figyel mozié les. Silány hamisítványok 
nun« bevásárláskor óvatosak fogyunk és csak 
.ifymi üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" 
•edjegygyof és a Richter cégjegyzéssel elnv 
‘"tt dohaiba van csomagolva. Ara üvegekben 

qp 80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min­
den gyógyszertárban kapható, — Fóraklár:
Török József gyógyszerésznél. Budapest.

DLfilchlír gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,
I'rágában, Elisabetbstriusso 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

LáLntímtSt
iiumiüinmu
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH“
Budapest, V/ioasi-lcÖrút OS,

által a legjutányosabh árak mellett ajánHstiu*:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
tzalmaka, alozók, járgány cséplőgépek, lóhere-eeé*Wt, 
tlaxhtó-rostak, konkolyotok, kaszáló- At araWgApak 

szénagyUjtők, boronák, sorvetögépek, Ptenet )r. 
kapálok, szecskavagók, rópavágók, ktdtorieea- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3 vasú ekek éa minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Mit igyunk?
hogy egészségünkét megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas

ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. ~ "

Minden külföldit fölülmúl
hasánk természetes szén- * MAU/I T 

savas vizek királya : Vilnl
Milleniumi

I-FORRÁSkitüntetve-
nagy éremmel 
Kitűnő asztali-, 

bor- és gyógyvíz, a gyomor­
égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak

rüra r:ir:ób:rtrAdis ~
fozva kitün, szere a legMMlébb gyomor„ légcs, éa ^

hói á!SiZfáljU=V mohai ÁKnes-forrást, ha gyomor­
bél- és légcsóhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai Agnes-forrást, ha a vesebajt 

gyógyítani akarjuk. J
Dr. Kövér.

hián^a®ZnáljAk fx ™ohai Agnes-forrást, ha étvágy- 
hiány es emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai Agnes-forrást, ha máibaiok- 

tol es sárgaságtól szabadulni akarunk. J J

Dr. Glass.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden Vá+oc. x ..

savval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban at^ja, hogy az Ágne.-forrás vizétTWnyebb'et
bér is könnyen megszerezhesse.

VÍB* kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borviz

Olcsóbb a szódavíznél!
íőraktár: X o »• d a y Jenő úrnál

Vtei, 1908. Nyomatott Mayer Sándor könyvnyomdájában.'


